

企业家日报·中国职业经理人

ENTREPRENEURS' DAILY

China Professional Managers

第189期 总第7622期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—145

2013年6月15日 星期六

癸巳年 月初八

投稿推荐邮箱:cfqbwz@163.com 新闻热线:028-68230696

责编:杜高孝 版式:吉学莉

裂变式创业
留住你的高管团队

A2

王老吉红罐之争:
敲响品牌博弈时代

A3

格力电器的成功
依靠的是什么?

A4

世界500强CEO
如何评价成都机遇

B1

拥有自己住房的中国梦

巴菲特在接受中国媒体采访时就曾表示,中国的房地产市场就是在赌博,而且赌得很大。有一群人在大面积地豪赌。

飙升的房价仍是摆在中国领导人面前的一个问题,若问普通老百姓的中国梦是什么,拥有自己的房子是比较普遍的回答。然而,连年上涨的房价让很多人无法实现这个梦想。

从长远来看,房价上涨似乎是大势所趋。中国正在开展人类历史上最大规模的城市化大潮,必定要为新增的城市居民修建住房。

现有住房条件不佳,因此只要经济条件允许,人们就会迁入现代化住房。地方政府通过向开发商出售土地赚了很多钱,而投资者除了投资房产之外没有太多方式可以安置资金。所有这一切表明房价上涨压力不会消失。

据北京青年报报道,就在中国人依然热衷于房产投资之时,近来,国际投资大师纷纷表示投资中国楼市风险很大。

著名投资人索罗斯基金管理公司创始人乔治·索罗斯在参加博鳌亚洲论坛2013年年会前,在香港接受新华社记者专访时表示,如果现在入市投资楼市将承担重大风险。

这两位投资大师可以说是当今国际投资领域的领军人物,过去多年以来一直保持着骄人的投资业绩。巴菲特在过去45年的投资回报率平均为20%,这样的业绩让所有投资界同行都为之羡慕。

但如果把这样的回报率放到北京楼市来看,那就逊色于绝大多数北京房产投资者了。过去十年里,北京房价保守地说平均涨了五倍。这样算来,平均每年的回报率为50%。如果扣除贷款部分,只算自有资金的投资回报率,恐怕还得翻倍。另外,像2009年至2010年房价暴涨,很多楼盘两年房价就翻了一倍。

巴菲特基本不懂中国楼市?

如果拿这样的投资回报率与巴菲特、索罗斯这样的国际投资大师相比,他们无疑远远跑输于中国房产投资者。面对这样巨大的投资回报,国际投资大师们依然保持着隔岸观火的冷静姿态,而中国的买房人却已在其如痴如醉。在巴菲特眼中,中国楼市就像一座夹杂着金钱与欲望的“赌场”。

但是与股市中巴菲特一呼百应的号召力相比,在中国楼市似乎没有人把巴菲特的告诫放在心上。甚至有人认为,巴菲特基本不懂中国楼市。

确实,巴菲特本人也承认自己不了解中国楼市的游戏规则。但是,在楼市中投资的无数普罗大众又有几人能看懂中国楼市呢?恐怕有很多买房人是看到别人买房赚了大钱后也跟风开始投资置业,也有很多人确实找不到其他更好的投资渠道,只能选择投资房产保值增值。

应该说中国房产投资人过去的房产投资收益能够远远高于国际投资大师,在一定程度上可以说是“赌运”不错。因为,如果像国际投资大师那样,用理性的投资分析来看中国楼市,确实各项投资参考指标都已经高得离谱了。

谁不参与谁就是输家

此时买房就是在博弈,而不是在投资。但如果真要那么理性,过去多年一直不买房,那只能眼看着自己的财富缩水,甚至是原来能买一套房的钱,现在只能付首付了。

国际投资大师可以隔岸观火,因为他们不在中国生活。而每天生活在这些国土上的百姓又怎能看着大幅上涨的房价不断稀释自己的辛苦钱而无动于衷呢?“不在泡沫中疯狂,就在泡沫中死亡。”楼市已经成为中国人不得不参与的赌局。

到目前为止,所有参与进来的人都是或大或小的赢家,但是既然把买房看做一种投资,我们也应该知道没有任何一种投资品是只涨不跌的。投资楼市也应该视自己的风险承受能力而行,切勿把买房投资真当赌博游戏。

然而,进入这座“赌场”很容易,但要想加入“赌局”却没那么简单。按照“赌场”的规定,每个“赌局”都有最低的筹码限制,少于该数额则不得加入。当然,如果跟“荷官”或者“赌场管理者”关系非同一般,便可以预支部分筹码,等到成功宰杀部分鱼腩赌客,则皆大欢喜。

同时,根据“赌客”拥有筹码的不同,“赌局”也各有不同。最高级的莫过于VIP包房中的“地王赌局”,动辄几十亿的筹码,为众

封面话题



巴菲特: 中国楼市 夹杂着金钱与欲望的“赌场”

在2013年5月召开的伯克希尔-哈撒韦公司股东大会上,股神巴菲特对中国媒体表示自己坚决不会在中国买房。这一次巴菲特给出不在中国买房的理由却是,他对中国楼市的游戏规则并不了解。其实股神不过是看清了中国楼市本质,为了规避风险才选择不进入,因为一场全民狂欢式的豪赌确实风险太高。

人所津津乐道。那些筹码不足的人,或者与“赌场管理者”关系一般的人,在羡慕的同时也只能感叹了。

于是在这座生产一夜暴富者的“赌场”面前,每个人都成为潜在的“赌徒”。那些进入较早、筹码丰厚的,在坐上了庄家的位置之后,拼了命地想扩大优势,已求得连庄;那些由于筹码不足而不能加入“赌局”的,不惜抵押自己身家性命而获得进入的资格,只能够有一把翻身的机会。这些已经进入的和将要进入的“赌徒”们,很少有人愿意离场,他们中的大多数将在幻想和亢奋中疯狂至死方休。

到目前为止,所有参与进来的人都是或大或小的赢家,但是既然把买房看做一种投资,我们也应该知道没有任何一种投资品是只涨不跌的。投资楼市也应该视自己的风险承受能力而行,切勿把买房投资真当赌博游戏。

地产投资应回归理性

面对高企的房价,许多人在寄希望于政府进一步调控的同时,也在埋怨政府调控的不给力。殊不知,催生房价不断上涨的主要原因,正是全民赌博式的投资疯狂。这其中,既包括逐利的开发商,也包括超过自身能力贷款买房的购房者。

房地产商敢于无所顾忌的天价拿地,一次又一次创造出天价地王,仰仗的是投资型的购房者已经泛滥到无法自制的投资欲望。而每一次有购房的可能时,我们可以问问自己,停下奔向售楼处的脚步了吗?当你有能力买更多套住房时,扪心自问,你会忍住不去买吗?

拥有一套房或多套房的,在期望自己投资保值增值的同时,渴望能够尽量多地买房、买高质量的房。从小户型到复式结构,从海景房到独栋别墅,从楼房面积到地段、装修、物业……与其说是在投资,不如说已经被无休止的欲望操纵而欲罢不能。

正是各方难以遏制的投资欲望,使得一轮又一轮旨在控制房价过高过快上涨的调控政策产生了逆转,催生了房价一次又一次的上涨。而那些真正有刚性需求的购房者,在盼望房价有朝一日能下降的同时,只能一次次徘徊在售楼处,抬起头望房兴叹。

中国楼市催生了无休止的欲望,让人为之癫狂,失去对幸福的正确定义。每一个超越自身能力买房的人,都在承受住房的重量,却难以感受到生活的质量。

实际上,不在中国买房的巴菲特也投资房地产,不过是在楼市泡沫破裂洗礼后价格回归理性的美国,属于真正意义上的价值投资。而且,他在财富积累早期只是用总资产的10%购买房屋等生活设施,而不是像大多数中国人一样,将自己所有的积蓄用在支付30%的房子首付款上,甚至连首付款都是跟父母或亲戚朋友借的。

财富的增长应该是逐步积累的。在楼市初期,的确有一夕暴富的机会,但是,楼市无序发展只能是暂时的,最终还是要回到有序发展的状态。既能够满足刚需者的住房需求,也能够满足投资者合理的投资需求,同时让房地产企业竞争回归到公平有序的范围,这样才能保持经济健康平稳运行。而这些,只能是依靠旨在降房价同时又敢于触动地方政府、开发商利益的更为严格的调控政策。

十年调控却屡调屡涨

年轻人由于荷尔蒙分泌旺盛难免有一种冲动,处于改革开放初期的中国也难免过于追求高速增长。当中国楼市这个既能增加GDP,又能最大限度满足各方束缚已久的投資冲动的神奇机器出现时,并没有人意识到有一天它会成长为难以控制的庞然大物。

中国楼市由最初拉动经济增长的利器,到逐渐背离初衷而畸形发展,是有其背景的。1998年国家出台个人按揭政策,2003年国务院将房地产列为支柱产业,此后,房地产业吸引越来越多的人进入,在十余年间取

得迅猛发展。然而,随着这场全民赌博式的赌局不断畸形发展,楼市泡沫也越来越大。

在此过程中,学者们在议论国家下一轮政策的效果将会怎样,开发商们在忙着预言楼市什么时候会迎来新一轮暴涨。矛盾的社会状态使得与房地产有关的利益相关者们都处于各说各话的状态。

对于中国楼市的未来,巴菲特曾肯定地表示,“中国也会面对泡沫和泡沫破裂,不管经济发展有多么迅速。”中国的领导人也意识到这一点,为了保持经济平稳较快运行,在这十年当中,国家曾出台了一系列调控楼市的政策。然而,一次次调控之后楼房价格却越调越高。

实际上,因为有未曾满足的刚性需求,每一次看似是对购房者的打压,最终都会转移到购房者身上;因为有难以遏制的投资欲望,每一次限制房地产交易的措施,都导致投资者用更高的价格向开发商购房;因为牵扯到自身的利益,每一次地方政府似有若无的实施细则,都难以触及某种程度上已经处于同一阵线的开发商身上。

正是在这样的背景下,中国楼市投资回归正轨的日期一次次被延迟,而一旦房地产泡沫破裂,对中国经济的反噬将更加剧烈。

(据中文网、每日经济新闻综合)

移民 不是唯一的路径 他乡 不是传说的天堂

美国著名调查机构盖洛普公布数据显示,中国大约有2200万人有意愿移民美国,居世界首位。据新浪2500多份的调查统计来看,有移民意愿的比重高达88.7%。移民已经成为当代中国人,尤其是年轻高级白领之间热衷讨论的话题。

每个想移民的人的动机可能不尽相同,但是有一点是肯定的,那就是在他们的综合评估中,无论是教育制度、社会福利,还是生活质量、自然环境等,那些移民的目标国家都要比中国好,甚至有些人把国外比喻成了天堂。

其实,从古至今,移民一直是中国社会过去几百年的常态。过去的移民浪潮更多的是社会底层为了逃避战乱和自然灾害,为了生存而无奈地选择了背井离乡、移居海外。现在的移民已经不是为了谋生,而是为了享受更好的生活。

然而,当他们真的到了海外,心灵深处最需要的那种精神的充实感会突然消失,不要说成为当地社会的精英,就连主流群体都不是,甚至都融入不到当地社会中。这种精神上的反差要比物质上的反差带来的痛苦和刺激更大。

很多移民也开始意识到所谓的“精神痛苦”,但是他们中很多人又会说这么做是为了下一代,因为他们对中国的教育体系有这样那样的抱怨。我们试想一下,一个出生和生长在中国的小孩从小跟随父母移居海外,虽然他们不会出现语言问题,但是他们还是有文化和价值观的差异,今后他们会有和他们父母一样的“精神痛苦”。除非你不想做主流,除非你不想成为社会精英。如果他们想回国发展,又会遇到文化和价值观的差异,进退两难。

除了“精神痛苦”,也会有“物质痛苦”,有些人在国内是高级白领,有份比较满意的工作,但是到了海外连一个基础工作都找不到,不得不委屈自己从零开始,有些甚至靠社会救济金生存。还有些投资移民卖掉了国内的房产奔向海外,以为那里有更多的投资机遇,但由于在国外,他们的钱已经无法再生钱了,最后只能死守着自己的财产,过着“计划经济”的生活。

我经常看到一些“精英移民”通过各种方式自娱自乐,他们有各种社团组织,一个小小的温哥华,社团组织不下200个,他们还用打猎、玩高尔夫和漂流等方式来“充实”自己,感觉自己还是在享受上流社会的生活。但是不能忘记的是,上流社会的主要精力不是打猎和玩高尔夫,如果你的主要精力在这上面,那你就只是猎手和运动员了。

国外不是天堂,更不是精英们的天堂,移民也不是通往天堂的捷径,更不是获得幸福的保障。生活是否幸福,不是你拥有物质的多少,也不是你可以远离雾霾多远。幸福没有标准,但只有一点是肯定的,精神的幸福一定大于物质的幸福,特别是对于很多精英来说。

但从另一个角度来看,如果一个国家的很多精英都希望移民,作为国家也需要反思;如果这个国家的精英们希望通过移民来改变自己,让自己幸福,这就更加需要反思了。

(唐骏)



联邦电缆

联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址:www.chinaunicable.com